
STRATEGIA ROZWOJU 
GMINY TUŁOWICE 
NA LATA 2021-2030

Wyniki sondażowego badania ankietowego 
wśród mieszkańców



Zakres badania 

• Badanie zostało zrealizowane za pośrednictwem 
Internetu w dniach od 16 marca do 27 kwietnia 2021 r.

• Ankieta zawierała 23 pytania zamknięte.

• Badanie miało charakter sondażu.



Liczba respondentów: 237 osób
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Poziom zadowolenia z faktu zamieszkania
w gminie Tułowice

4.6%

4.6%

18.1% 36.3% 36.3%

1 - jestem bardzo niezadowolony/a 2 3 4 5 - jestem bardzo zadowolony/a

34.6% 15.6% 17.3% 16.9% 15.6%

1 - zdecydowanie nie 2 3 4 5 - zdecydowanie tak

Potencjalna chęć wyprowadzenia się
poza gminę Tułowice

n=237

n=237



Ocena zamożności gminy Tułowice

0.4%

11.4%

55.3%

27.0%

3.4% 2.5%

bardzo bogata

raczej bogata

średnia

raczej biedna

bardzo biedna

trudno powiedzieć

n=237



Poziom zainteresowania sprawami 
gminy Tułowice

17.3% 35.4% 43.0%

1 - w ogóle się tym nie interesuję 2 3 4 5 - bardzo się tym interesuję

n=237



Czy w ciągu ostatnich trzech miesięcy
zdarzyło się Panu/Pani:

8.0%

20.7%

36.3%

49.8%

55.7%

61.6%

75.5%

76.8%

85.2%

86.1%

92.0%

79.3%

63.7%

50.2%

44.3%

38.4%

24.5%

23.2%

14.8%

13.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

uczestniczyć w sesji Rady Miejskiej w Tułowicach

uczestniczyć w spotkaniu/rozmawiać z radnym o jakiejś
sprawie dot. gminy

sprawdzać plany, uchwały, protokoły lub inne dokumenty
gminne

czytać na temat gminy Tułowice w prasie lokalnej

sprawdzać informacje w Biuletynie Informacji Publicznej
gminy

poszukiwać informacji na temat działań podejmowanych przez
władze gminy lub o gm. Tułowice

oglądać Tułowice TV

rozmawiać z sąsiadami lub innymi osobami o sprawach gminy

sprawdzać informacje na stronie internetowej UM w
Tułowicach

sprawdzać informacje w mediach społecznościowych, w
szczególności na profilu Facebook gm. Tułowice

TAK NIEn=237



Czy Pana/Pani zdaniem władze gminy informują 
mieszkańców o swoich działaniach?

10.1% 14.8% 40.1% 24.9% 10.1%

1 - w ogóle nie informują 2 3 4 5 - bardzo dobrze informują

n=237



Które ze wskazanych sposobów informowania mieszkańców
o działaniach władz gminy uważa Pan/Pani za najwygodniejsze 

(najlepsze) dla mieszkańców?

• ulotki/biuletyny umieszczane w skrzynce pocztowej

1.7%

11.4%

23.2%

33.8%

39.7%

46.0%

49.4%

54.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

inne sposoby

lokalne portale informacyjne (nieurzędowe)

zebrania/spotkania przedstawicieli UM / RM w
Tułowicach z mieszkańcami gminy

media regionalne i lokalne

tablice ogłoszeń/informacyjne

oficjalny profil UM w Tułowicach na Facebooku

Tułowice TV

oficjalna strona internetowa UM w Tułowicach

n=237



Przynależność do NGO (wyżej) i ocena 
współpracy gminy z organizacjami (niżej)

17.3%

82.7%

TAK

NIE

17.1% 24.4% 26.8% 19.5% 12.2%

1 - bardzo słaba 2 3 4 5 - bardzo dobran=41

n=237



18.6%

38.4%
20.7%

22.4%

wszyscy domownicy na ogół
aktywnie uczestniczą w życiu gminy

niektórzy domownicy na ogół
aktywnie uczestniczą w życiu gminy

nikt z domowników na ogół nie
uczestniczy aktywnie w życiu gminy

trudno powiedzieć

n=237

Jak Pan/Pani ocenia zaangażowanie 
domowników w życie gminy?



ŚRODOWISKO | Jak ocenia Pan/Pani w gminie:

2.6

3.4

3.4

3.5

3.6

3.8

3.9

4.1

4.1

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0

czystość powietrza

czystość środowiska naturalnego

estetykę budynków publicznych (ich wygląd)

dbałość instytucji publicznych o stan
środowiska przyrodniczego

czystość miejsc publicznych (np. sprzątanie
placów, parków, ulic itp.)

możliwość segregacji śmieci

odbiór śmieci z gospodarstw domowych

obecność przyrody w otoczeniu człowieka
(parki, tereny zielone itp.)

jakość wody pitnej (m.in. smak, zapach,
czystość)

n=237



TRANSPORT
Czy pracuje/uczy się Pan/Pani na terenie gminy?

Gdzie Pan/Pani dojeżdża do pracy/szkoły?

39.7%

60.3%
TAK

NIE

1.4%

3.5%

6.9%

16.0%

19.4%

52.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

do aglomeracji śląskiej

do Nysy

do Wrocławia

do sąsiednich gmin (Niemodlin, Dąbrowa,
Komprachcice, Proszków, Korfantów)

do innej lokalizacji

do Opola

n=237n=237



TRANSPORT
W jaki sposób Pan/Pani najczęściej dojeżdża 

do pracy/szkoły?

1.3%

1.7%

8.9%

10.1%

12.7%

65.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

busami

komunikacją publiczną

rowerem

innym środkiem lokomocji

koleją

samochodem

n=237



TRANSPORT
Jak ocenia Pan/Pani w gminie:

2.0

2.8

2.9

3.1

3.2

3.2

3.4

3.5

3.5

3.8

4.0

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0

dostępność transportu zbiorowego na terenie gminy (np. PKS
Opole, busów)

dostępność tras rowerowych

jakość / stan nawierzchni dróg / ulic

utrzymanie dróg publicznych w zimie (np. odśnieżanie)

jakość chodników (ich stan, oświetlenie w nocy)

jakość tras rowerowych

bezpieczeństwo na drogach

dostępność chodników

jakość transportu zbiorowego na terenie gminy (komfort
podróżowania, punktualność)

przepustowość głównych tras komunikacyjnych w gminie
(utrudnienia w ruchu drogowym)

dostępność połączeń transportu kolejowego

n=237



BEZPIECZEŃSTWO
Jak, ogólnie rzecz biorąc, ocenia Pan/Pani 
bezpieczeństwo w miejscach publicznych 

w naszej gminie? Czy jest tam na ogół:

6.8% 35.4% 42.2% 13.5%

1 - bardzo niebezpiecznie 2 3 4 5 - całkowicie bezpiecznie

n=237



EDUKACJA I WYCHOWANIE
Jak ocenia Pan/Pani w gminie:

3.4

3.5

3.9

4.0

4.1

4.5

4.8

5.0

5.0

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

dostępność różnych form ciekawego spędzania
czasu wolnego dla dzieci

dostępność placów zabaw dla dzieci

dostępność zajęć pozalekcyjnych dla dzieci

dostępność świetlic

jakość nauczania w szkole podstawowej

dostępność miejsc w żłobku

dostępność miejsc w przedszkolu

jakość opieki w przedszkolu

jakość opieki w żłobku

n=237



ZDROWIE I OPIEKA SPOŁECZNA 
Jak ocenia Pan/Pani w gminie: 

1.6

2.0

2.9

3.7

3.7

4.1

4.4

4.6

4.6

4.7

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0

dostęp do lekarzy specjalistów

działalność ośrodka zdrowia na terenie gminy

dostępność do bezpłatnych programów profilaktycznych

przystosowanie budynków publicznych do potrzeb osób
niepełnosprawnych

funkcjonowanie aptek(i)

zainteresowanie instytucji gminnych problemami seniorów

działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Tułowicach

pomoc udzielaną przez INSTYTUCJE GMINY osobom
znajdującym się w gorszym położeniu

możliwość skorzystania przez potrzebujących z usług
opiekuńczych finansowanych przez gminę

pomoc udzielaną przez ORGANIZACJE SPOŁECZNE osobom
znajdującym się w gorszym położeniu

n=237



RYNEK PRACY
Jak ocenia Pan/Pani w gminie:

2.8

3.1

4.3

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

atrakcyjność miejsc pracy (np. poziom
wynagrodzeń)

dostępność miejsc pracy

wsparcie udzielane przedsiębiorcom przez
gminę

n=237



KULTURA, SPORT I REKREACJA 
Jak ocenia Pan/Pani w gminie:

3.2

3.4

3.6

3.7

3.7

3.7

4.2

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0 3.5 4.0 4.5 5.0

dostęp do miejsc rekreacji w najbliższej okolicy
zamieszkania

możliwość uczestniczenia jako widz/słuchacz w życiu
kulturalnym (np. oglądania przedstawień, występów,

słuchania koncertów itp.)

możliwość czynnego uprawiania sportu

działalność Tułowickiego Ośrodka Kultury (np. ofertę,
aktywność)

możliwości podejmowania działań artystycznych (np.
śpiewania w chórze, grania w zespole, uczestniczenia w

warsztatach malarskich itp.)

możliwość udziału w imprezach sportowych jako widz

działalność Gminnej Biblioteki Publicznej wraz z filiami

n=237



Które dziedziny, Pana/Pani zdaniem, powinny być szczególnie wspierane?

3.0%

3.0%

4.2%

6.3%

7.6%

9.3%

10.1%

13.1%

13.5%

16.0%

18.6%

20.7%

22.4%

23.2%

24.1%

25.7%

26.2%

40.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

pomoc społeczna

inna sfera

wsparcie organizacji społecznych

mieszkania socjalne

sport

wodociągi i kanalizacja

działalność instytucji kultury

oświata i opieka przedszkolna

czystość ulic i terenów publicznych

parki i tereny zielone

transport publiczny

opieka nad dziećmi do 3. roku życia

mieszkania komunalne

infrastruktura drogowa

bezpieczeństwo publiczne

zajęcia pozalekcyjne dla dzieci

rekreacja i wypoczynek

ochrona i profilaktyka zdrowia

n=237


